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Вступ. Одними зі складових Європейської декларації 
з реалізації кредитно-трансферної системи (КТС) в орга-
нізації навчального процесу, зокрема в галузі медичної 
освіти, є його інтенсифікація, великий обсяг самостійної 
роботи, посилення творчого потенціалу та знань і прак-
тичних вмінь майбутніх фахівців. У зв’язку з чим набуває 
особливої актуальності питання вдосконалення педагогіч-
ної системи щодо медичної підготовки у ВНЗ відповідно-
го напрямку. На сьогоднішній день існує негальна потреба 
у висококваліфікованих фахівцях, спроможних впрова-
джувати концептуальні зміни в організацію системи під-
готовки майбутніх лікарів у сучасних умовах.

Основна частина. З метою підвищення ефективності 
підготовки майбутніх спеціалістів – фахівців у галузі ме-
дицини на кафедрі фізіології ОНМедУ постійно прово-
диться вдосконалення мети та змісту навчального процесу 
за допомогою різноманітних засобів, форм, нових методів 
навчання, розробки навчальних програм, критеріїв оціню-
вання рівня знань і вмінь студентів та приведення їх у від-
повідність до європейських стандартів. Так, під час на-
вчального процесу велика увага приділяється принципам 
послідовності викладання навчального матеріалу, систем-
ності та систематичності у процесі навчання, а також по-
силенню міжпредметної інтеграції медико-біологічних 
дисциплін із практичними, загальнонауковими та психо-
лого-педагогічними дисциплінами, що дозволяє глибше 
зрозуміти закономірності функціональної активності ор-
ганів і систем та механізми їх регуляції за умов впливу 
різних адаптаційних факторів. 

В цьому напрямку, як доводить наш досвід, одним із 
ефективних підходів активизації навчального процесу є 
застосування ситуаційних завдань з поетапним рішенням, 
які мають великі дидактичні можливості і дозволяють за 
короткий час помітно інтенсифікувати практичну підго-
товку студентів до професійної роботи як у звичайних так 
і невідкладних обставинах, тому як умови практичного 
ситуаційного завдання відтворюються з максимальним на-
ближенням до моделі конкретної фахової ситуації. При 
цьому ми використовуємо диференційоване застосування 
складності умов, що відтвороються в ситуаційних завдан-
нях, з урахуванням спеціалізації та курсу майбутніх фахів-
ців – від простих до найбільш складних. Під час вирішен-
ня складних ситуаційних завдань, крім стандартних умов 
протікання фізіологічних процесів та їх модифікацій, сту-
дентам пропонуються ускладнені ситуаційні випадки, які 
потребують прийняття швидких комплексних рішень, у 
зв’язку з уведенням додаткових умов. Запропоновані ситу-

аційні завдання супроводжуються спеціально підібрани-
ми результатами функціональних досліджень стану 
здоров’я людини, наприклад, даними електрокардіограми, 
електроенцефалограми, полікардіограми, спірограми, ге-
мограми, аналізу складу шлункового соку та іншими лабо-
раторними аналізами за темою занять, які розшифрову-
ються студентами під контролем викладача, що забезпе-
чує більш ефективне і повноцінне засвоєння, як теоретич-
них так і практичних навичок. 

У результаті засвоєння практичних вмінь і навичок з 
фізіології, студенти оволодівають та удосконалюють до 
професійного рівня знання з особливостей функціонуван-
ня органів і систем як у звичайних умовах, так і в умовах 
адаптаційних змін організму, що дозволить протягом май-
бутньої фахової діяльності підвищувати рівень надання 
професійної допомоги. Усе це дозволяє сформувати еле-
менти практичного мислення та необхідні навички вирі-
шення стандартних і нестандартних фахових ситуацій ще 
до початку безпосередньої професійної діяльності, підви-
щує ефективність сприйняття наступного матералу та 
зменшує відсоток помилкових дій у подальшій трудовій 
діяльності. 

Висновки. Таким чином, як демонструє наш досвід, 
підвищення ефективності підготовки майбутніх фахівців з 
спеціальності «Медицина», особливо ефективним є за 
умов впровадження активних форм навчання з широким 
використанням проблемно-пошукових методів, зокрема з 
включенням ситуаційних завдань. Рішення таких завдань 
поряд з теоретичним засвоенням лекційного матеріалу та 
практичних занять є індивідуальною і наглядною формою 
активного навчання в рамках КТС, що спонукає активіза-
ції познавальної та творчої діяльності студентів, усвідом-
леному засвоєнню медико-біологічних дисциплін, які є 
базою для подальшого вивчення спеціальних дисциплін 
майбутніми фахівцями.
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Розвиток сучасного суспільства ставить нові вимоги 
до освіти. Вищій медичній школі доведеться навчити, роз-

винути та виховати професійно грамотних, творчих ліка-
рів – спеціалісті своєї справи. 


